官方微博·新浪@三奉都市报 www.sanqin.com

第八届中国国际进口博览会开幕

新华社上海11月5日电(记者 王永前 邵艺博)11月5日,国务院总理 李强在上海出席第八届中国国际进 口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕 式,并发表主旨演讲。

李强表示,正如习近平主席 指出,中国经济是一片大海,世界经 济也是一片大海,世界大海大洋都 是相通的。进博会是世界经济通向 中国经济的入海口,也是中国联结 世界的重要桥梁。今年进博会的参 展企业数量再创历史新高,充分彰 显中国超大规模市场的蓬勃生机和 活力。

李强指出,进博会越办越好,

利"。反观当前国际上一些单边主 义、保护主义的行为,严重冲击国 际经贸秩序,扰乱世界经济运行。 在国际经贸活动中应当秉持什么 样的价值理念,越来越成为重要而 现实的问题。李强同大家分享3点 看法:一是坚持平等互利,夯实正 当的共同利益基础。越是世界经 济发展放缓、国际纷争加剧,越要 坚持平等互利合作、拥抱自由贸 易,在携手发展中推动化解矛盾和 问题。二是始终坚守道义,切实维 护国际公平正义。当今世界各国 命运紧密相连,应当义利兼顾、同 改革,完善国际经贸规则体系。中 方愿同各方积极推动全球治理倡 议在国际经贸领域落地实践,改革 完善以世贸组织为核心的多边贸

李强表示,中共二十届四中全 会审议通过了"十五五"规划建议. 为今后一个时期的中国经济社会发 展注入了更多确定性。集中起来有 两个方面:一是发展的确定性。中 国将坚持以经济建设为中心,集中 力量推进高质量发展,将为全球经 济增长作出新的重要贡献。二是开 放的确定性。中国将坚定不移推进

高水平对外开放,稳步扩大制度型 开放,推进服务业扩大开放综合试 点示范建设。一个不断走向现代化 的中国,必将为世界注入更多稳定 性和正能量。

格鲁吉亚总理科巴希泽、塞尔 维亚总理马楚特、尼日利亚众议长 塔杰丁、斯洛文尼亚国民委员会主 席洛特里奇、阿联酋总统特别代表 齐亚布亲王、联合国工发组织总干 事穆勒等出席开幕式并致辞,联合 国贸发会议秘书长格林斯潘视频致 辞。来自155个国家、地区和国际组 织及政商学界代表约1500人出席开 慕式。

外方领导人和国际组织负责人 表示,进博会为推动开放合作、促 进全球经济发挥重要作用,展示了 中国与世界共享机遇、共谋发展的 大国担当。各方愿深化同中方在经 贸、互联互通、创新、绿色发展等领 域合作,维护自由公平贸易,共促发 展繁荣

开幕式前,李强参观了企业 展。开幕式后,李强同与会外国领 导人共同巡馆。

4日下午,李强出席了"共享大 市场·出口中国"系列活动启动仪式 并宣布活动启动。

陈吉宁、吴政隆参加上述活动。

陕西1200余家企业单位参会

11月5日10时,第八届中国国 际进口博览会在万众瞩目中拉开帷 幕。黄浦江畔宾朋云集,全球好物 荟萃一堂。作为古丝绸之路起点, 陕西以会为媒,携三秦大地的厚重 底蕴与开放活力牵手四海宾朋,以 "6+365"常年展示交易平台为纽带, 持续收获开放发展的溢出效应与红 利,向着高质量发展的新未来稳步 迈讲。

你看我手里的这个13孔饺 子。它代表的是十三朝古都西安。' 在陕西人文交流活动展区, 德发长 饺子馆的非遗制作技艺代表性传承 人高珊指尖翻飞。一张薄如蝉翼的 冰皮在她手中迅速成形,眨眼间便 成了造型精致的花样饺子。

'今年,我们带来了数百种手工 花样饺子,通过现场演示、文化讲 解,让大家了解老字号背后的故 事。"高珊向宾客介绍、"去年、一位 马来西亚客商品尝了我们的饺子 后,主动提出合作。现在,我们的速 冻饺子已进入东南亚市场。

展区内,除了德发长的非遗饺 子, 大唐贡茶, 宝鸡轩宣青铜器等陕西 特色产品与文化瑰宝也纷纷亮相,成 为宾客了解陕西的窗口。从最初的 '头回客"小心翼翼探索,到成为熟 悉规则的"回头客"积极对接,再到 如今搭建长期合作桥梁的"常驻客" 深度参与,陕西积极融入进博大家

庭,探寻合作新机遇。进博会已成 为陕西推动对外贸易和吸引外资的 重要平台

省商务厅相关负责人介绍:"自 2018年首届进博会以来,陕西已连 续参与7届,一批批优质展品成功转 化为商品,一个个参展商变身投资 商。比如,德国一家食品企业通过 第七届进博会进入陕西市场,产品 已覆盖全省60%以上的大型商超。

"今年,陕西展区聚焦'国家级 步行街'展示特色,以'陕耀全球商 贸链通'为主题,以'大幕启帷'为设 计意象,采用象征'一带一路'的线 条结构,配合唐风彩绘画卷,展现出 陕西的自信与开放姿态,映射出'从

陕西出发链通世界'的美好愿景。" 省商务厅工作人员表示,"在延续传 统人文与产业融合特色的基础上, 陕西展区将通过多元展品矩阵,集 中展示我省47家企业以及包含老字 号品牌、非物质文化遗产、文化特色 创意、地域名优产品等在内的商品, 全方位展示三秦大地深厚的文化底 蕴与产业活力。"

企业的积极参与是陕西开放活力 的生动注脚。本届进博会,陕西共有 1200余家企业单位、4000余人参会, 企业参展积极性持续增强,参会规模 不断扩大。其中,既有陕鼓集团、陕汽 集团等大型国企,也有众多专精特新 "小巨人"企业和民营外贸企业。

"我们每年都来进博会'淘宝' 不仅能引进先进技术和设备,还能找 到新的合作伙伴。"从事苹果深加工 的铜川民营企业负责人廖凯说,公司 去年诵讨讲博会引讲了一套智能化 分拣设备, 使生产效率提升30%, 今 年希望能与欧洲企业继续合作,进一 步拓宽有机农产品的出口渠道。

从黄浦江畔到渭水之滨,通过 进博会,陕西打开了更广阔的发展 空间。作为中国向西开放的重要基 地,陕西将继续以进博会为桥梁,更 加深度融入共建"一带一路"大格 局,持续擦亮古丝路起点的开放 名片,在拥抱世界中实现更高质 量发展。 本报记者 杨光

我国部署开展2025年治理欠薪冬季行动

新华社北京11月5日电(记者 张晓洁)记者11月5日获悉,国务院 就业促进和劳动保护工作领导小组 办公室近日印发通知,自2025年11月

1日至2026年春节前,在全国开展治 理欠薪冬季行动,突出重点行业领 域,抓好隐患排查、矛盾化解、应急 处置和标本兼治,全面纠治欠薪行

为,切实保障农民工合法权益。

根据通知,各地区和相关部门将 全面摸清欠薪风险,主动公开举报投诉 渠道,开展部门联合接访,并结合具体

案情分类施策,推动实质性化解欠薪问 题。同时,深化落实保障工资支付制 度,强化基层矛盾纠纷多元预防调处化 解机制,抓好矛盾化解和困难帮扶。

第35届中国新闻奖评选结果揭晓

新华社北京11月5日电 由中华 全国新闻工作者协会主办的第35届 中国新闻奖评选结果5日揭晓。来自 各级各类媒体的377件作品获中国 新闻奖,其中,特别奖4件、一等奖74 件、二等奖113件、三等奖186件。

本次评选中,人民日报评论《立 足关键时期,用好重要法宝》、新华 社通讯《关键时期的关键抉择-以习近平同志为核心的党中央驾驭 中国经济航船破浪前行》、中央广播 电视总台消息《嫦娥六号完成世界

首次月背采样和起飞》和解放军新 闻传播中心重大主题报道《〈强军之 路·向百年〉系列微视频》4件作品获 特别奖

多件着眼2024年重点工作、重 大典型、重要活动的优秀新闻作品 获奖。光明日报新闻专栏《我在现 场》、经济日报新闻专栏《数说经 济》、湖南卫视新闻视频号系列报道 《大国文脉》、河北卫视新闻纪录片 《〈京津冀・瓣瓣同心〉第一集〈国家 大事〉》、石榴云客户端消息《3046公

里! 世界最长环沙漠生态屏障在新 疆合龙》等作品充分展示了我国政 治、经济、文化、社会、生态等各领域 新征程新风貌。中国新闻周刊《整 治"指尖上的形式主义"》、澎湃新闻 网站《进口药"消失"之问》等舆论监 督报道直面社会热点,产生广泛影 响, 彰显了新闻工作者的责任担 当。湖北日报《牌子上墙不等于工 作到位》、山西广播电视台《"悟空" 撞开"三道门"》等时事评论,观点鲜 明、引领有力。中国日报官方微信 视频号《旧世界与新大路:被捏造的 陷阱》、大河网《International friends experience Chinese ICH items in Henan(我在河南学非溃)》等国际传 播作品以多元传播为渠道、生动故 事为形式、文化交流为底色,向世界 展示真实、立体、全面的中国形象。 高等级获奖作品浏览量、转载量、互 动量高,产生了"正能量、高质量、大 流量"的传播效果。

中国记协将举办中国新闻奖颁 奖报告会,为获奖者代表颁奖。

"全球南方媒体伙伴"机制成立大会暨

第十三届全球视频媒体论坛今日在西安开幕

本报讯(记者 艾莉)11月6日, "全球南方媒体伙伴"机制成立大会 暨第十三届全球视频媒体论坛在西 安开幕。本次大会以"共商·共建·共 -全球治理的媒体责任"为主 题,聚焦"全球南方"国家对国际政 治经济秩序的集体关切,为推动全 球治理体系变革凝聚南方共识、发 出南方声音。中央广播电视总台 CGTN与国际视频通讯社携手西安 共同主办此次盛会。西安深厚的历 中底蕴与新时代的发展定位,高度

契合本次会议的历史意义、重大主 题与未来愿暑。

作为古丝绸之路的起点,西安 是高质量共建"一带一路"的重要枢 纽与国家对外开放门户。依托中国 地理几何中心的区位优势, 西安正 加快建设西部经济强市、国家创新 名城与内陆改革开放新高地,全力 打造人与自然和谐共生的美丽家 园、世界人文之都和官居幸福城 市。中国式现代化的西安实践日益 受到世界关注,国际影响力持续提

升。此次大会落地西安,将推动"全 球南方"媒体更多聚隹这座千年古 都的变迁与发展成就,进一步彰显 其作为"一带一路"国际枢纽的定位 价值,助力西安拓展对外经贸合作 与人文交流空间,将开放优势有效 转化为发展动能。

大会聚焦"共商·共建·共享 全球治理的媒体责任"。西安 拥有3000多年建城中与1000多年 建都史,丝路精神在这里传承不 息,"协和万邦、开放包容"是这座

城市的鲜明底色。通过建设"一带 -路"人文交流基地,西安已成为 "一带一路"的关键节点 共建 CGTN与国际视频通讯社联合西 安,与"全球南方"媒体同行一道, 从中欧班列到哈萨克斯坦码头.从 先进制造业基地到国际旅游目的 地,深入探寻西安与共建国家加强 多边合作、共享发展成果的成功实 践,向世界生动诠释"一带一路"不 是"独角戏",而是共建国家的"大

神舟二十号载人飞船 返回任务将推迟进行

新华社北京11月5日电 (李国利 杨欣)记者从中国载人 航天工程办公室了解到,神舟二 十号载人飞船疑似遭空间微小碎 片撞击,正在进行影响分析和风 险评估。为确保航天员生命健康 安全和任务圆满成功,经研究决 定,原计划11月5日实施的神舟 二十号返回任务将推迟进行。

教育部等六部门: 完善高校教师 评价改革

据新华社北京11月5日电 (记者 王鹏)记者 11 月 5 日从教 育部获悉,近日,教育部等六部 门联合印发《关于加强新时代高 校青年教师队伍建设的指导意 见》,提出完善高校教师评价改 革,加大对青年教师的引导支持 力度,突出创新能力、质量、实 效、贡献导向,科学确定评价指 标,科学设置考核周期,客观评 估个人与团队贡献,强化激励创 新、审慎包容的评价导向。

指导意见提出,加强青年教 师科研项目完成质量和成果应用 评价,改变简单以量化指标评价 科研水平,完善同行专家评议机 制.推进代表性成果评价制度。 坚持科研自立自强,鼓励青年教 师在国内学术刊物上发表论著。 合理设置高校评价标准,不把人 才称号作为高校评价指标,淡化 论文和奖项数量指标,避免层层 分解为青年教师考核评价指标。